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Menjünk a nép közé.
Kassa, aug. 23.

A politikai holt szezon küszöbén 
vagyunk. Csendességet egy-két pót­
választás mozgalmainál egyéb nem 
zavarja meg. A magyar közélet mun­
kásai vagy pihennek, vagy pedig 
gazdálkodnak a falusi életnek az 
újabb időben nem éppen idilli csen­
dességében. De akár pihennek, akár 
gazdálkodnak, nagyon jól tennék, 
ha egy kissé részletesebben és be­
hatóbban figyelnék meg annak a nép­
nek érzelmi világát és egész lelküle- 
tét, amelynek körében s amellyel 
napról-napra érintkezve, töltenek egy 
pár hetet.

Akik régebben ismerték a magyar 
népet, bizonyára bámulva látják, hogy 
mennyire megváltozott. A szalma- 
födelü kunyhó vagy a zsindelyes ház 
ugyanaz, ami volt. A lakó külső 
habitusa sem változott. Ugyanaz a 
férfiasán szép testtartás, nyílt és bá­
tor tekintet, amely oly jellemző sa­
játsága a magyar paraszt napsütötte 
arcának. De a lélek világa, az érzelmi 
élet többé nem a régi.

A tisztességtudást, különösen a 
fiatalabb nemzedéknél, a városi szo­
cialista munkás provokáló hányiveti- 
sége váltotta föl. Az urat nem földi­
jének és természetes pártfogójának, 
hanem egyszerű munkaadónak tekinti, 
akit lehetőén meg kell fizettetni, mert 
úgyis eléggé kizsákmányolja. Csak 
annyit akar és szeret dolgozni, a 
mennyi a fizetett bér értékének lát­
szik jól-rosszul. Többet és becsülete­
sebbet a világ minden kincséért sem.

A magyar nép e megváltozott 
lelki állapotáért vájjon kit terhel a 
felelősség ? Magát a népet semmi­
esetre sem. Sőt egészen azt a szoci- 
álista izgatót sem, akinek szóbeli és 
írásbeli izgatása közvetlen oka volt e 
változásnak. O csak felhasználja a ked­
vező alkalmat és a helyzetet a maga 
céljaira. Es, hogy fölhasználhatta, 
még pedig meglepően gyors sikerrel, 
abban hibás és felelős első sorban az 
ország sorsát intéző értelmiség volt.

Egyiknek sem volt érzéke a szociális 
föladatok iránt. Azt hitte, hogy ha 
megrendszabályoz mindent, ha gon­
doskodik a rend és a közcsend za­
vartalan föntartásáról, teljesítette kö­
telességét.

Hogy minő bajok, nehézségek, 
sőt veszedelmek származnak abból, 
ha társadalmi és gazdasági nevelés 
nélkül magára hagyjuk a népet, azzal 
nem gondolt senki. Aztán most cso­
dálkoznak, ha a népben még a haza 
iránt való ragaszkodás érzése is 
megrendült, ha az értelmiség iránt 
való bizalmatlanság és az urgyülölet 
érzelmi világának jellemző tulajdon­
ságává lett és szívesebben hallgat az 
idegenből közé szakadt szociálista 
izgatóra, mint az értelmiség ama 
tagjaira, akikhez apja, nagyapja min­
den bujában és bajában, mint bizal­
mas tanácsadójához fordult.

A magyar nép e megváltozott 
lelkiállapotának nincs más orvossága, 
mint helyrepótlása annak, amit a 
közigazgatás és az értelmiség eddig 
elmulasztott. A hetvenes évek orosz 
nihilistáinak jelszavát kell követni a 
szó szoros értelmében; a nép közé 
kell menni! Vissza kell és lehet 
nyerni pedig azzal, ha nemcsak mint 
munkaadók állunk vele szemben, 
hanem részt veszünk örömében és 
bujában.

Ha segítőtársai leszünk küzdel­
mes mindennapi életének nehéz föl­
adataiban. Ha tanítjuk, ha segítjük 
tanácscsal és buzdítjuk jó példával. 
Ha visszatérünk a faluba nemcsak 
nyaralni vagy gazdálkodni, hanem 
együtt érezni is azzal a magyar nép­
pel, amely a múltban igazi gazdag 
talaja volt a nemzeti életnek és a 
jövőben is az lesz, ha nem vonako­
dunk e talaj becsületes és nemes 
szándékú megmunkálásától.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Te vagy. Simon?
— Csak a takarót ne ! — 

Indiszkrét vendég a hálószobában.
Arad egyik forgalmas utcájában az éj-' 

szaka csöndjét éktelen lárma verte föl teg­
nap. Egy házaspár hiányos öltözékben, fé- 

J lelmetes elszántsággal kergetett valami csir- 
; kefogót, aki éjnek idején kopogtatás nélkül 

alkalmatlankodott a lakásukba, hogy ele­
melje a szemrevalóbb holmikat.

Tolvaj! Fogják meg! Rendőr ! —
i kiáltották versenyezve az éjszakában és már 
j több-több helyt kinyíltak az ablakok, ak- 
i kora zajjal törekedtek a vakmerő tolvaj 
j után. A kellemetlen vendéget azonban nem 
j sikerült elfogni. Egy darabig győzték az ül- 
) düzést lábbal meg torokkal, de végre is 
I eltűnt a csirkefogó a szemük elől és a hiá­

nyos öltözékü házaspár rezignáltan tért visz- 
sza az otthonába.

Eddig az eset éppen nem rendkívüli. 
Az előzmények azonban módfelett bájosak. 
Maga a megriadt házaspár beszélte el egyik 
szomszéd ház ablaka alatt, amely a külö­
nös toivajüzés zajára nyílt meg.

Éjfélre járt az idő, mikor a vakmerő 
tolvaj az udvar felőli ablakon bemászott a 
lakásukba. Mikor az előszobában és az 
ebédlőben összeszedett néhány értékesebb 
holmit, bement a hálószobába, ahol a szek­
rények állanak. A szekrények azonban zár­
va voltak és a szobában nem igen talált 
olyan holmit, aminek értéke van. A kudarc 
határtalanná tette a vakmerőséget.

A szőnyeges padlózaton csuszva-mász- 
va, hangtalan mozdulatokkal odakúszott a 
ház úrnőjének ágyához, mert ő — egyéb 
hiányában — a takarót akarta elemelni. Az 
alvó úrasszony gyönyörű selyem takaróját. 
Abban reménykedett ugyanis, hogy neszte- 

I lenül lehúzhatja róla a titokzatos leplet és 
j odébb állhat vele, anélkül, hogy a különös 
i tolvaj műtét fölébresztené az alvó urinőt.

A tolvaj azonban ezen a csiklandós 
j ponton elszámitotta magát. Az ágyhoz csak 

nesztelenül eljutott, a selyemtakarót is meg- 
szentségtelenitette goromba tapintatával, de 
mikor egyet rántott rajta, bekövetkezett a 
katasztrófa.

Az asszony, a ki befelé fordulva aludta 
édes álmát, íölébredt és meglepődve tuda­
kolta

Te vagy, Simon ?
Ebből a kérdésből kejes melegséggel 

érzett ki a csodálkozás hangja.
Az asszony azonban tevedt. Nem Si­

mon vetemedett az indiszkrécióra, Simon 
mit sem sejtve aludta az igazak álmát. Őt 
csak az asszony éktelen sikolya verte föl. 
Amikor ugyanis az álmából fölvert urinő 
megfordult, látta, hogy valaki bujkál a pad­
lózaton. Leugrott az ágyról és az ott gub-
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basztó tolvaj lábara lépett. Isszonyu ramü- 
let szállta meg. I

Tolvaj! Tolvaj! — kiabált és ja- 
jongva követelte a segítséget. Erre az ura 
is kiugrott az ágyból, a tolvaj azonban föl- j 
használta a rémüldözés alkalmát és a szo­
bákon keresztül elmenekült.

A házaspár nem volt rest, úgy, ahogy i 
voltak, éjszakai ruhában a tolvaj után ro- j 
hantak és mikor a veszedelmes ember a 
kapun keresztül kimenekült, versengő ambi- ; 
dóval futottak utána. Így keletkezett aztán • 
a nagy éjszakai kergetődzós, amely az egész 
környék lakosságát fölverte és ma is élénk 
beszélgetés tárgya.

A tolvaj csak másnap került kézre egy 
kőmiveslegény személyében, aki egész nap 
a házban dolgozott és igy alkalma volt 
megismerkedni a lakás diszkrétebb viszo­
nyaival is. Képzelhetni, hogy mekkora volt 
az eibizottsága és milyen biztos kezűnek 
érezte magát, ha a takaróhoz is hozza mert 
nyúlni. A ház úrnőjének gyönyörű selyem 
takarójához ....

voztak el azonban az ajtaja mellől, újból 
kiállott a folyosóra és folytatta a hegedulést 
ott, ahol elhagyta. Ekkor látták, hogy Po­
tyának elborult az elméje

Reggel aztán elszállították a helyőrségi 
kórházba, még pedig, hogy a szerencsétlen­
nek ne legyen föltűnő legjobb barátai kísé­
retében. A kórházban folyton fölborzolta. a 
haját, őrült pózba vágta magát és azt kia­
bálta mindenkinek :

— En vagyok Kubelik ! —- és fölváltva 
hol Istennek érezte magát és ilyenkor ^ val­
lási őrjöngés vett rajta erőt — hol bábe­
liknek. Áz orvosok, aktív megvizsgálták, 
gyógyíthatatlan paralizist konstatáltak rajta 
és a budapesti elmegyógyintézetbe szállí­
tották.

1TAPL Ó Augusztus 24.

I
Á szerelem bolond] a.
— Szerenád egy arcképnek. —

Egy szerelmes szivü temesvári katona­
zenészről szól az ének, akit az asszony után 
való forró vágyakozás megbolonditotj. De 
nem lirizáltan, ahogy többé-kevésbbé minden 
szerelmes megbolondul, hanem komolyan, a 
szó legreálisabb, legfizikaibb értelmében.

Potyé Antal a neve a szerencsétlen 
troubadurnak, aki egyike a temesvári 21). 
gyalogezred legkitűnőbb zenészeinek. Hat 
év előtt került az ezred zenekarához, ahol \ 
mint primhegedüs, legértékesebb ereje volt . 
a zenekarnak.

Az ezred zenekara néhány hét előtt ! 
Herkulesfürdőre ment. A zenehallgató kö- j 
zönség között állandóan ott volt egy szép , 
bojár asszony, aki fölöttébb megtetszett ! 
Potvénak. Az asszonynak is föltűntek a ; 
szerelmes zenész epedő pillantásai és ér- j 
deklődni kezdett iránta. Azontúl gyakran le- j 
hetett őket látni az erdőben, a parkban és ,
— a különben nyugodt vérü Potyé tőkéié- j 
lesen belebolondult az asszonyba.

De mindenféle szerelemnek vége szó- i 
kott lenni. A zenekarnak haza kellett menni j 
Temesvárra. A szép bójámé sem maradhat j 
örökké Herkulesfürdőn és Potyának a szép j 
asszony annyira megvette az eszét, hogy 1 
nem is tudott másra gondolni. Éjjel-nappal j 
róla álmodozott és a zavaros viselkedése j 
mindenkinek, aki megfigyelte, föltűnt. j

Nemsokára kitört a katasztrófa. Néhány | 
nap előtt a Scudier-parkban hangversenye- 1 
zett a zenekar. Játszás közben Potyé egy- 1 
szerre a fejéhez kapott és letette kezéből a j 
hegedűt. Heiler Vencel karnagy odament 1 
hozzá és megkérdezte tőle, mi baja. Potyé 
nagyon komoly arccal azt felelte:

— Bennem isten lakozik aztán új­
ból a kezébe vette a hegedűt és mintha 
minden rendben volna, tovább hegedült.

Tegnapelőtt a kaszárnyának éjjeli csend­
jét lármás hegedülés zavarta meg. Az ins­
pekciósok felrohantak a második emeletre, 
ahonnan a zene hangja hallatszottak és nagy 
csodálkozásukra ott láttak Potyét, amint 
egy szép arckép előtt — amelyet a szép 
bojár nőtől kapott emlékbe — hegedült. Arra 
a kérdésre, hogy mit csinál, azt felelte, hogy 
szerenádot ád egy földi istennőnek.

Egy dszt fölszólitására abbanhagyta az 
éjjeli zenét és a szobájába ment. Alig tá-

TÍVIMTÖK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Apponyi Egerben.
Budapest, aug. 23.

Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter szeptember 20-án a felsőmagyar­
országi vándortárlatoknak megnyitásárawi ,  _________ _____ 'n11J

Egerbe utazik. A fogadtatásra mar készül 
nek Egerben s részleteit is megállapították ; 
a miniszter fogadásában a város és a megye 
együttesen vesz részt.

A függetlenségi párt együtt marad.
Budapest, aug. 23.

Nemcsak a budapesti, hanem a bécsi 
lapok is ismételten Írnak függetlenségi párt 
keretében észlelhető mozgolódásokról és 
azokról az állítólagos törekvésekről, melyek 
végeredményében a koalíció megbontására 
vezetnének. A magyar tudósító a legilleté­
kesebb helyről értesül, hogy mindez légből 
kapott és célzatosan terjesztett koholmány.
A függetlenségi párt teljesen nyugodt, és 
rendíthetetlen bizalommal viseltetik vezérei 
és vezéreinek politikája iránt.

A király Budapesten.
Budapest, aug. 23.

Szeptemberben oly hosszú szünet után 
ismét királyi udvartartás lesz Magyarorszá­
gon, a főudvarmesteri hivatal már megkapta 
az utasítást, hogy a király négy hat hetre 
tervezett magyarországi időzésének program­
ját állapítsa meg. A programm igen válto­
zatos lesz és sok tekintetben elütő a régiek­
től. Több nagy udvari bál lesz, melyekre a 
diplomáciái kar is hivatalos úgy, hogy a 
külföld képviselői is kénytelenek lesznek 
egy-két hétre Budapestre költözni és a 
magyar politikusokkal megismerkedni. A 
magyarországi tartózkodás alatt a magyar 
udvarnagy fogja az udvartartást vezetni és 
a magyar udvari méltóságok tényleges szol­
gálatot fognak teljesíteni.

Wekerle és Beck találkozása.
Bécs, aug. 23.

Az osztrák képviselőház szeptemberi 
í ülésszakának megkezdése előtt Beck báró 

miniszterelnök találkozni fog Wekerle mi­
niszterelnökkel a kiegyezés egész anyagának 
a megvitatására azon operatumok alapján, 
melyeket a két kormány részéről kiküldött 
bizottságok már befejeztek.

ÚJDONSÁGOK.

Hazafelé.
A tikkasztó hőséget úgyszólván minden 

átmenet nélkül megtörte a két nap óta 
tartó esős és hűvös idő. Az esőzéssel járó 
locs-pocstól s egyéb kellemetlenségektől el­
tekintve, rendkívül kellemes, üdítő idő fe­
ledteti a közönséggel a szörnyű kánikula 
okozta szenvedéseket. A hűvös időjárással 
egyszerre megkezdődött a fürdőre menekült 
közönség hazaözönlése. Rég nem látott ala­
kok bukkannak föl az utcán. Mindenfelé 
hangzik az a kérdés, amelynek ostobaságát 
mindenki tudja, amelyet azonban mégis 
mindenki füitesz :

— Hazajött ?
Aztán a csakugyan hazajött urnák, 

vagy úrnőnek erre a második kérdésre kell 
összesen vagy ötszázszor megfelelnie :

— Mikor jött haza ?
Csakugyan, hazajön minden kassai 

ember, miután a fürdőben a testsúlya talán 
fölemelkedett, de annál inkább megsoványo- 
dott az erszénye. A lérj, aki az üdülő fele­
ség után epekedett, boldog mosolylyal siet 
az állomás felé s örvendezőre rendezi arc­
vonásait az a férjuram is, aki bizonyos lel­
ki ismeret furdalásokkal megy az asszonyka 

I elé, mert szomorú szalmaözvegységének 
í idejét itt-ott csintalan kalandokkal édesítette. 

A naftalin-szag kiárad a lakásokból. A bú­
torokat kihordják, a poroló-pálcák puffog- 
nak a díványokon s az ajtók előtt utoljára 
szellőznek a naccságák elegáns fürdőkosz­
tümjei. Egy-két hét még a nyár, aztán a 
gyerekek az iskolába mennek s a boldog 
családapáknak a fürdőzés költségei után 
költségeken fő a fejük : iskoláztatás, gyer­
mekruha stb. síb. Szóval, oly jó otthon 
lenni.

— Tanácsnokválasztás Poprádon. Ko- 
I vách István polgármester elnöklete alatt teg- 
j nap tartották meg Poprádon a tanácsnok- 
j választást, mely alkalommal Csont Gusztá- 
I vöt választották meg.

- Műszaki kamara és mérnöki cím.
I Régi óhajtása a magyar műszaki karnak, 
j hogy erkölcsi súlyának emelésére, az ügy- 
! védi kamarának mintájára, műszaki kama- 
i raban egyesittessenek és hogy a mérnöki 
I cím használata törvénynyel, szabályoztassék.

Ez ügyben a Mérnök- és Építész-Egyesület 
I mintegy három évvel ezelőtt külön törvény- 

javaslatot is dolgozott ki és azt az akkori 
kormány elé terjesztette. Eddig azonban 

j vajmi kevés történt a kérdés előbbre vite- 
, lében s mindössze csak egy szaktan ácskoz- 
! niányt tartottak a múlt év végén a keres- 
I kedelmi minisztériumban. Most azonban 
i Kossuth P'ercnc kereskedelmi miniszter ezt 
I a kérdést tülkarolta. A minisztérium útügyi 
í műszaki osztályát a kérdés előkészítésére 
I utasította s fölkérte az újonnan szervezett 
I Országos Középitészeti Tanácsot, hogy szep- 
I temberben tartandó első ülésén kezdje meg 
! e nagyfontosságu kérdés tárgyalását, a vo- 

■ natkozó törvényjavaslatot a rendelkezésére 
bocsátott anyag alapján mielőbb készítse el, 
melyet aztán a kereskedelmi miniszter újabb 
szaktanácskozmány elé terjeszt, hogy annak 
alapján a kérdésre vonatkozó törvényjavas­
latot legkésőbb a jövő év tavaszára az or­
szággyűlés elé vihesse.

—- Uj bélyegek. A magyar bélyegek 
messze földön híresek az ízléstelenségükről. 
Semmiféle országban nincsen olyan alakta­
lan rajza és kiállítása a bélyegnek, mint ná­
lunk. Az illetékes körük végre maguk is be-

Nein 1cél1 sok tóiéiL jutányos árak. — Töké­
letes vegytisztitás. .. A ruha

fiiröüző tolg/M- 
zönség figyelmébe!

Bármely fürdőhelyről beküldött ruhát, blúzokat, aljat
3—4 nap alatt tisztit

és azonnal szállít

BRADOVKA GYULA
ve&y tisztító-intézet KASSA, 
Kossuth Lajos-utca 24, sz.
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látták azt és elhatározták, hogy kicserélik a 
csúnya bélyegeket. A reformot az ujságbé- j 
lyegen kezdik, melyet hivatalosan bélyegje- 1 
gyeknek neveznek. Ez a bélyegjegy két 
nyomású; az értéket feltüntető szám színe 
nem azonos az alapszínnel. Az uj bélyegek 
egyszínűtek lesznek. Ennek a reformnak azt 
a hivatalos magyarázatát adják, hogy az 
egyszerűbb bélyeg sokkal olcsóbb, mint a 
kétszínű. Ausztriában, ahol kétszínű volt az 
ujságbélyeg, már julius hóban kibocsátották 
az uj egyszínű bélyegeket. Csak az a kér­
dés, vájjon az uj bélyegek is olyan Ízléste­
lenek lesznek-e, mint a régiek ?

— Lopások. Ma éjjel Fricsovszlcy 
Vince kőfaragó mester Pesti-uti házából (is­
meretlen tolvaj a tyúkokat a ketrecből ki­
lopta. — Ugyancsak ma éjjel a Klobusitzky 
utca 12. számú ház kertilakának verendáját 
(ismeretlen tettes felfeszitelte, s onnan na­
gyobb értékét képviselő gyümölcsöt lopott el.

— Elfogott pénzhamisítók. Debrecen­
ből jelentik : Kazinci György, akinek egyéb­
ként Takács György az álneve barátjával 
Balog Gáspár uzsoki lakossal Debrecenben 
és Hajdumegvében hetek óta manipulált ha­
mis penzzei. Az együgyű embereket azzal 
csapták be, hogy száz korona jó pénzért 
kétszer annyi hamis pénzt adtak. Igen sike­
rült utánzatokat gyártottak, úgy hogy bárkit 
megtéveszthettek. Tegnap a rendőrség letar­
tóztatta úgy Kazinci Györgyöt, mint Balogh 
Gáspárt a vasúti állomáson, amikor elakar­
tak illanni.

Elhárított vasúti katasztrófa. Arad­
ról jelentik: Hajszálon múlt, hogy tegnap 
este Temesvárról Aradra jövő személyvonat 
katasztrófának nem lett az áldozata. Eddig 
ismeretlen emberek merényletet terveztek a 
jobbára aradi utasokkal telt vonat ellen, oly 
módon, hogy egy átjáró hid szétbontott al­
katrészéit nyílt pályatesten az erkező vonat 
ele fektették, amely azonban különös vélet­
len folytan elkerülte a nagyobb veszedelmet. 
A vonat, amely a pályatesttel együtt meg­
rongálódott, másfélórai késéssel érkezett meg 
az aradi állomásra.

-- A vérhas. Trencsénben járványsze- 
ritleg feliepet a vérhas. Mivel a nép vagy 
egyáltalában nem, vagy csak későn folyamo­
dik orvosi segélyhez, halálos kimenetelű ese­
tek is fordultak elő.

—■ Meghalt a hajón. Megható eset tör­
tént a Bajáról Budapestre menő „Radetzky“ 
nevű hajón. Egy szentistváni gyönge, vézna, 
beteges asszony egy 3 4 hónapos csecse­
mővel. Az asszony, amint a hajóra beszál­
lóit, rögtön leült a Ill-ik osztályon egy padra 
es ott babrált kis gyermekével. Egyszerre 
csak letette a csecsemőt, hányát fordult, egy 
nagyot hörgött. A hajón volt egy Ferene- 
rendi szerzetes is, ki rögtön odasietett, hogy 
feladja a boldogtalan asszonynak az utolsó 
szentséget, de már késő volt; meghalt. A 
csecsemőt jólelkü asszonyok vették ápolás 
alá. A boldogtalan — körülbelül 26 éves — 
asszony holttestét Úszódon kitettek. Itt meg­
rázó jelenet játszódott le. A férj feleségét 
varta, és csak holttestét kapta meg.

— ■ Gyanús gyermekhalál. Rimaszom­
batról táviratozzák nekünk: Erdős Mór 
rimaszombati kereskedő gyermeke pár nap­
pal ezelőtt meghalt. A haláleset oly gyanús 
körülmények mellett történt, hogy vizsgála­
tot kellett indítani annak kiderítésére, vájjon 
a szülők nem szándékosan forrázták-e 
agyon gyermeküket. A vizsgálat alapján Er­
dőst letartóztatták.

— Szerencsétlen kocsikázás. Ráttkay 
György iglói kereskedő családjával Szent 
Isván napját apósánál Mahalfalván töltötte. 
Este fél 8 órakor kocsin elindultak hazafelé. 
A kocsis gondatlanságból elfelejtette a ten­
gelyt megerősíteni, úgyhogy a kocsi alig 10 
perccel az elindulás után erősen nekivágó­
dott a lovak lábának, melyek ijedt futaino- 
dásnak eredtek. Nem lehetett a lovakat meg­
fékezni és igy minden pillanatban bekövet­
kezhetett a felfordulás katasztrófája, életve­
széllyel fenyegetve a kocsiban ülőket.

Ráttkay először kiugrott a kocsiból, de úgy i 
odavágódott a földhöz, hogy egy jó dara- j 
híg tehetetlenül nézte a tova iramodó ko- i 
csit. Éppen feltápászkodott, midőn borzasztó í 
látvány tárult szemei elé. A kocsi egy priz­
mának ütődött, felborult és a benne ülő 
neje és négy gyerekkel a szélrózsa minden | 
irányában szétszórva, vértől borítva feküdt j 
a földön. A kocsis egy kis horzsolással | 
menekült, de a felesege életveszélyes sérti- ; 
lést szenvedett, úgyhogy nála komoly ve- ] 
szélytől is lehet tartani. Még kedden is 
eszméletlen állapotban feküdt. A súlyosan 
sérült család iránt általános részvét nyilvánul.

— Nyilvános köszönot. Az eddig beérkezett ivek ! 
szerint adakoztak : Dr. Fischer Colbrie Ágost püspök I 
150 K. Háró Scholl Gyula és neje, gróf Zichy Károly i 
cs neje 100 100 K. Bauernébl Szilárd cs neje, gróf j
Pálffy László és neje 00—GO K. Bárczay Sándorné, j 
Jakab Árpád, Kassai Takarékpénztár, Kereskedelmi és ' 

Iparkamara, Rakovszky Endre, gróf Zichy Rezsőnó i 
50 — 50 K. Kemény Gézáné, Lux Lajos, Szakmáry K. ; 
cs neje 30—30 K. Hruby József 25 K. Andrejkovics 1 
Gyula 24 K. Berczelly Jenő, Beziák Fcrencz, gróf 
Csáky Adorján, Domonkos rend kassai társháza,Epit- : 
kezesi részv. társ., Frank gyár igazg., Fiedler Szilárd,
Dr. Grosscmiedt Géza, Hoffmann tábornok, Ipar test., 
Kassai fiokant és Nyugdijegylct, Kozora Endre, Le- 
pcsch Jakab, Lipóczi Keczer Belizár, gróf Xlailáth 
püspök, Mildncr Fcrencz, Munkás Betegsegclyző Egy­
let, Okolicsányi János. Polinszky Emil, Puchcrna tá­
borszernagy, Kozmáim Andor, Báró Sennyei Pálné, 
Szauberer Béláné, Szénien Testvérek Szombathelyi 
Kér Munkásegylet, Schirger Gusztáv, Dr. Takács 
Menyhért, Tomcskó Alajos, Várossy Gyula érsek, 
Viszlóczky Gyula, Virth József, Dr. Zorn Vilmos 
20 20 K. Répászky Mihály és neje 19 K. Hartsát
István 17 K. Forgács István, Vaszerinan József 15 15
Kor. Deil Jenő 14 kor. Siposs A. Gyula, Frankovszky 
István 12—12 K. To yt köv.i

Tüzek. Matheócon augusztus 15-én 
az esti órákban tűz keletkezett, mely a 
Schaltz-gyár közelében öt csűrt hamvasztott 
el. — F. hó Il ikén délután fél öt órakor 
Jekelfalván tűz ütött ki, mely hét lakóházat 
és néhány melléképületet hamvasztott el. A 
nagyfolkmári, margitfalvi, gölnicbányai, má- 
riahutai és a helybeli tűzoltóság önfeláldozó 
munkájának köszönhető, hogy a tűz nagyobb 
kárt nem okozott.

— Szerencsétlenül járt munkás. Va­
sárnap a poprádi papirgyában egy munkás j 
kezét elragadta egy szárító henger, a sze- ; 
rencsétlen a pokrócok közé került és súlyos 
égési sebeket szenvedett.

— Kinyomozott gyújtogató. A gülnic- j 
bányai szolgabirósag kinyomozta, hogy a 
nemrégiben pusztított richnói tüzet egy j 
Smida József nevű tizenegy éves fiú okozta, : 
aki egy csűrben egy égő cigarettát eldobott. J 
A gölnicbányai szolgabiróság ez ügyben az j 
iratokat az ügyészséghez tette át.

— Csendőrszolgálat Igló városban. 
Arról értesülünk, hogy az Igló városában i 
tervezett csendőrszolgálat bevezetése ügyé- 1 

i ben legközelebb egy csendőrtiszt érkezik 
i ide, aki részletesen tájékoztatni fogja magát í 
i a viszonyok felől és a tapasztalatairól szer- 1 

kesztett jegyzőkönyvet a további eljárás j 
j megkönnyítése végett illetékes helyre fogja j 
I felterjeszteni. Lehetséges, hogy 1907. január 
i 1-étől csendőrség fog őrködni rendészetünk 
1 és közbiztonságunk felett.

A korai vendég. Lőcséről írják : A 
fővárosi lapok révén köztudomásra jutott 
borzalmas eset tartja izgatottságban a lő- 
cseieket, akik az esetben szereplő személye­
ket ismerik és igy érdeklődéssel tekintenek 
a fejlemények ele. Erdős Mór rimaszombati 
kereskedő csak nemrégiben vette el Czieler j 
Emmát, egy lőcsei kereskedő leányát, aki- j 
nck 10000 korona hozományával csinos üz­
letet nyitott. Az esküvőtől számított két hó- j 
napra, most csütörtökön, az asszony egész­
séges fiúgyermeknek adott életet. A felbő­
szült férj a csecsemőt elragadta anyjától és 
az illemhelybe dobta. Erdős állítólag tudta, 
hogy a nő, akit elvett, áldott állapotban 
volt', most, hogy a gyerek meglett, a dolog 

I mégis nagyon kellemetlen volt és igy akart

szabadulni a korai családtagtól. Az esetet 
feljelentették az Erdősekkel egy házban la­
kók es a rendőrség úgy Erdőst mint nalá- 
osan beteg feleséget letartóztatta.

Abauj-torna vármegye közigazgatási bizott­
ságtól.

1332. szám. K. B. 1906.

Hipdetményg

A Kassa—semse jászói that. közút ki­
építése céljaira Jászó község határában 
igénybe vett földterületekre a kereskedelem­
ügyi m. kir. Miniszter Ur f. évi 52385 sz. 
a. kelt rendeletével a kisajátítási eljárást el­
rendelte.

E célból Abauj-torna vármegye közig, 
bizottsága az 1881. évi XLI. t. c. 35 §-sa 
értelmében Szalay László kig. biz. tag el­
nöklete alatt bizottságot küldött ki és a 
helyszíni eljárás határidejét 1906. évi szep­
tember hó 4-ik napjának d. e. 11 órájára 
Jászó községházához tűzte ki.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a ki- 
■ sajátitás tárgyát képező és a kisajátítási 

terv és összeírásban részletesen feltüntetett 
; ingatlanok tekintetében érdekelve vannak,
: hogy a kitűzött tárgyaláson személyesen vagy 
! meghatalmazottjuk utján annál inkább jelen­

jenek meg, mivel a kiküldött bizottság az 
I 1881. évi XLI. t. c. 34 §-sa értelmében a 
1 kisajátítási terv megállapítása felett akkor is 
i érdemileg fog határozni, ha az érdekel- 
* tek közül senki sem jelennék meg.

A szóban levő kisajátítási terv és össze- 
I irás Jászó községházánál a tárgyalás napjáig 

közszemlére van kitéve és ott az érdekel­
tek által a hivatalos órák alatt megtekint­
hető.

Abauj-torna vármegye közig, bizottsá­
gának Kassán 1906. augusztus hó 14-ikén 
tartott üléséből.

Elnök és alispán 
egyidejű távollétében

Ferdinándy
főjegyző.

A Magyar 
Általános 

Hitelbank
Irassai zflóükrj©
elvállalja mindennemű tőzsdei 
műveletek keresztülvitelét, vál­
tók és szelvények bevételezé­
sét, értékpapírok őrzését, előle­
get nyújt értékpapírokra, kiállít 
hitelleveleket és csekkeket a 
bel- és külföld összes piacaira 
és betétek után további 
intézkedésig

4°|o netto 
kamatot 

térit meg.
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A Magyar Leszátpiíoió- és Pénzváltó-Bank
~ ^Si' Kassai fiókja £S t=z;^sí — —

felvette üzletkörébe a külföldön mindenütt elterjedt

HÁZI takarékpersely =
ify^' Jáj$ RENDSZERT,

moly a legkisebb összegek megtakarítását is le­
hetővé teszi és mig egyrészt fokozva a takaró- 
kossági hajlamot, másrészt a közönség kényel­
mét szolgálja, mert állandóan közelünkben lévén, 
a nap bármely órájában hozzáférhető.

Intézetünk mindazoknak, kik pénztárunknál 
elentkeznvk, díjtalanul tűi feltörhetetlen 
«célperselyt, öt korona óvadék ellenében, 
mely összeg mint első betűt szintén kamatoz­
tató.

A persely időről-időre pénztárunkhoz be­
küldendő, hol az a tulajdonos jelenlétében — 
a kizárólag általunk őrzött kulcscsal — 
felnyittatik, tartalma megolvastatik és az összeg 
e célra szolgáló, a félnek^kiadolt takarékkönyvéé - 
kébe’ betéteként e 1 he 1 yeztvtik.

. Az* ekként elhelyezett pénzt — felmondás 
nélkül mindenkor folyósítjuk. —
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Magyar Leszámítoló és Pénzváltó-Bank
Kassai Fiókja
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Kassai iparosok. T* V"
E rovatban való közlés dija 

a kiadóhivatalban megtudható.

Gurszky
vízvezetéki, csatornázási és központi 
fűtés-berendezési vállalat. Vasbutor 
. ágybetét és sodronyfonat-gyára. 

Ércfényezö telepe. Sodronykeritések 
gazdaságok, kertek számára.

Deák Ferenc-utca 18. és 20. földszint,
Telefon szám 347.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktára 

Kassán. Pesti-ut 27. szám.
Nagy választék SÍREMLÉKEK syenit, gránit 
tiroli, sziléziai és vörös márványfajokból, va­
lamint terméskövekből 120 koronától 200 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, úti keresz­
teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, S1RSZEGÉLYEKET. vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

- összes régi betéteinek kamatlábát 1
O ra emelte

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
k mellett a 10°/o-os tőkekamatadót is sajátjából viseli >

Klimatikus GLEICHENBERG Nyári üdülő.
Idény=

Május - októb.

(Stájerország.)
GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszenek hu- GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs therepia.

rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési pneumatikus kamarák, hidegvizgyógyintézet,
szénsavas fürdők, Fango-gyogymod stb. stb.

zenek, szív-izmok megbetegedésénél, idegba- GYÓGYFORRÁSOK : Konstantin- Emma-
jóknál stb. ----- --7— ----------------------- -------- forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.
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